Cucrema pabotbl yuurteiass mateMatukd ['YO «I'mmuazus Ne3 1. Butebcka
umenn A.C. Ilymkuna»  Kyzemunon Ceemnanvt Hukoniaeénvt CTpouTcs Ha
WCIIOJIb30BaHUN WJEU YKPYIHEHHUS NUIAKTUYECKUX €IIMHUI], TEOPUU IOATAITHOTO
dbopmupoBanusi ymMcTBeHHBIX  aAeiictBuii [1.4. Tlanpnepuna, nOpUHIUIIOB
npoOJIeMHOCTH B OOY4YEHUHM, CHUCTEMAaTHYHOCTHU U  MOCIEAOBATEIbHOCTH,
CaMOCTOSITEJIbHOCTH, IEMOHCTpAIUU OOJIBIINX 0KMIaHUM OT peOeHKa.

Meroanuyeckas pa3pad0oTKa ypoKa MaTeMaTHKHU 110 TeMe
«IIpumMeHeHne PYHKIHOHAIBHOIO METOAA NIPU pPeLIeHUH YPABHEHUIN»

Kaace -11
YpoBeHb M3y4YeHUs] — ITOBBIICHHBIN

[IpenonaBanue Beaercs Mo yuyeOHOMY mocoOuto «Anredpa» / «Anredpay
st 11 kimacca yupexxaeHuil 001ero cpeiHero o0pa3oBaHusi C PYCCKUM SI3bIKOM
obyuenust aBtopoB E.Il. Kysnemnoso#i, I'.JI. MypaBbeBoii, JI.b. Illnenepmana,
B.1O. Sumna/ nox penakmueit npodeccopa JI.b. Ilnenepmana (MH.: Hapoanas
acsera, 2013).

MecTo ypoka — B KOHIIE U3y4eHUs TeMbI «PelleHne noKa3aTeabHbIX YPAaBHEHAW.
YyamuMcest yKe€ M3BECTHbI OCHOBHBIE METOABI PEIICHUS IMOKa3aTEIbHBIX
ypaBHeHUH, Kpome (QyHKIMOHATLHOTO. CBOMCTBA (DYHKIMIA MCTIOIB30BAIUCH TPU
pEeLIEHNN TPUTOHOMETPUYECKUX U UPPALMOHAIBHBIX YPAaBHEHUM.

MeTox 00y4eHHsi: YaCTUYHO-TTIOMCKOBBIN
IIpumensiemblie (popmMbl 00ydeHusi: PpoHTaNbHAS, TApHAs, HHIUBHUIYyaIbHAs

OO0opynoBaHue U UCTOYHMKHM UHGpOPMAIIUM: MAarHUTHAs JOCKa, HAOOp KapTOYeK
JUTsl MAaTHUTHOM JJOCKH, 3aJ]a4HbI€ JIMCThI, TECTOBOE 3a/IaHUE

Heapb ypoka (KOTHUTHBHASA): TUIAHUPYETCS, YTO K OKOHYAHUIO YPOKA ydalluecs
CMOTYyT YCHEIIHO BBIMOJIHUTh KOHTPOJHPYIOIIEe 3aJaHue Mo Tabnuie
“CootHecute” (npunooicenue 1)

3ama4u JIUYHOCTHOTO PA3BUTHSA:

OpraHu30BaTh  CUTYallMI0 JJIS  CaMOONPEACNICHHS  ydallluxXxcsl  Ha
MPOTHO3UPYEMbIN PE3YJIbTAT [TO3HABATEIBHOU JEATEIbHOCTH;

co3laTh YCIOBUS MJisi Pa3BUTUS YMEHUW MPUMEHSTh HUMEIoLIUecs Y
yyYallluXCcsi 3HAHUS B HOBOW CHUTyalldd,  JeJlaTh BbIBOABI M 0000IIEHMUS,
CpPaBHUBATD, KJIACCU(PUIIMPOBATH, AHATU3UPOBATH MATEMATUYECKUE CUTYAIUU;

OpraHU30BaTh CHUTYallUW JIJI BOCIIMTAHUS YIOPCTBA B JIOCTMXKEHHUM IIENH,
pa3BUTHS pePIIEKCUBHBIX CIIOCOOHOCTEH.



Onurpad ypoka: Memoo xopouwt, eciu ¢ camozo Ha4ania Mol MOHCEM
npeogudems u 8NOCIeOCMEUU NOOMBEepOUms, Ymo...,
cneoyst 5Mmomy mMemooy, Mbl OOCHUSHEM Yeluy.

Jletibnuy
Xox ypoka
NEATEIbHOCTD NEATEbHOCTD IpEANOJIaraeMbli
YUUTEIS YUYEHHUKA pe3yJibTaT

1.0preHTHPOBOYHO-MOTHBAIIMOHHBII ITaN

OOpaTtuB BHUMaHUE HA SnUTpad,
HAIlOMUHAET, YTO MPaBUIbHO
BbIOpaHHBINA METO]] IO3BOJISIET
CYLIECTBEHHO YIPOCTUTH
pelIeHne, I03TOMY BCE
U3yYEHHbIE METO/IbI BCETa
HYKHO JIEpP’KaTh B 30HE CBOETO
BHUMAaHUsI.

[Tpennaraer k kaxaoMy U3
IIPUBE/ICHHBIX YpaBHEHUI
no100paTh METO PEIICHUS:

1)9 | x+2 | :9.33X+5

2)34Vx _ 4.32V% 13=(
3)25722+ 2¥%2=29
4)2°*=9-2*

5)3-4*- 5-6"+2:9"=0

6)(v2 = 3)'+ (V2 + V3)'=4
7)4* - (7-x)2° + 12 - 4x=0

8) x-3" +3-3V37% =

=3* 4 x-3V3x

9) (V2 +V3)* =252 = V3)"
XZ X

10) 2sin® 220 = 5% 4 57

bpoHTaNBHO
YKa3bIBAIOT METO]
pemieHus

Yyamuecs
OTIPECTISIOT 1ENH
COOCTBEHHOM yueOHOI
JeSITEIIbHOCTH,
obecrieunBaeTcs
MOTHBAIIHS,
IOHMMAaHUE U
NIPUHSATHC TSN
y4eOHOTO 3aHITHUS
YYaIAMUCS

BO3ZHHKAIOT 3aTPYAHCHUS
IPU paCCMOTPEHUHU
ypaBHeHU Ne 9 u Ne 10.
Ha cThike 3HaHus u
HE3HAHMS BO3HUKAET
npoOJIeMHasi CUTyaIusl.
Yyutenb HANOMUHAET,
YTO HE BCAKOE YpaBHEHUE
C TIOMOIIBIO YAQUHOU
3aMEHBI IEPEMEHHBIX WU
B pe3yJbTare
npeoOpa30BaHU MOKET
OBITH CBEJICHO K
YPaBHEHUIO TOTO WIIH
WHOTO CTaHJAapTHOTO
BU/JIA, 1JI1 KOTOPOTO
CYILIECTBYET
ONpeICTICHHBIN aNrOPUTM
peuieHus. Yuaiuecs
BCIIOMUHAIOT, YTO MHOTAA
OKa3bIBAJIOCH TOJIE3HBIM
WCITOJIb30BaTh HEKOTOPHIE
CBOICTBa (PYHKIIUIA.

2.IlponeneBTHYECKAS] MPAKTHKA

DIIpemmaraet chopMyIupoBaTh
TEOPEMBI O KOPHE, O «BCTPEUHOMN
MOHOTOHHOCTH», BBISICHUTD, B
4&M COCTOUT Ues MPUMECHEHUS
CBOWCTBA OTPAHUYECHHOCTH
byHKIUH.

2)OneHute BhIpaKEHUE:

5M>n

5 | X | +2 >0

sin’ HTX +1<o

DopMyIUPYIOT
yKa3aHHbIE TEOPEMBI
Bo Bpems
bOopMyITHPOBOK Ha
MAarHATHOU JTOCKE

fx)=C, f(x)=g(x)

Breimonsstor
YKa3aHHbIE
yrpaxxHenus. [1o mepe
MIOJTYYEHHUsI OTBETOB Ha

AKTyanu3upyroTcs
OMOPHBIE 3HAHUS,
IPOUCXOJUT JUArHOCTHUKA
30HBI OJIKKAKIIEro
Pa3BUTHS yYaAIIUXCA U UX
MOJATOTOBKA K PELICHHUIO
YPaBHEHUM.

OtBeTHI mpcajrararoTcs
YHaliuMHUCA Ha
HMHIANBUYAJIBbHBIX




x*-2x+2 >0
2x2—4x+5 >0
X*-x+5/4 > 0
«(x-3)-1 <o
a+l/a > o,
5+ 57 >0
5%+ 5% =2 ecu...
3)Cpenu dyuximii y =(v2)%,
y =(1/2)7, y =37,y =(5/3)"
yOBIBaIOLICH SIBIISIETCA. . .
4)YkaxxuTe BO3pacTaroIInue
byHKIMU: a) y = -2x+4
6)y="T7"

B)y=7",

r)y =vx—5,
ny=3Vx+8,
e)y=vx—2 +2°

xK) y =vVx — 1+ /X

€CJIM a >0

3)y=1/x
xK)y = (3/5)" + (4/5)"
n) y = ()

MAarHUTHOU JOCKE
JUKBUIUPYIOTCS Oelbie
IISTHA.

KommeHnTnpytor,
JIOKa3bIBAIOT YOBIBAHHE
byHKIMHA 1)

OJIOKHOTaX,
OCYIIECTBIISICTCS
oOpartHas CBS3b

3.0nepanMoOHHO-NI03HABATEJIbHBIN ITAI

[Ipenmaraer padoty mo
3agayabIM guctaM Nel u Ne2.

PaboTa B mapax.
KommenTtupoBanue,
IpoBEpKa OTBETOB B
3amaudoM jucte Ne 1.
BbiaBuraror runoressl,
YKa3bIBaIOT IUIaH
pElIeHUs U ero
peanu3yloT npu paborte

0 33J]aYHOMY JIUCTY
Ne 2

Bo3nukarot u
paspeliiarTcs
3aTPYIHEHUS TIPU
pelIeHun

ypaBHeHU Ne 7, No 9
3agaHus €), XK) I
ydammxcs, paboTarmmx
OBICTPO

4. KOHTPOJIbHO-OIIEHOYHBII ITan

Opranuzyet paboTy mo Tadimie
«CootHecutey. [Ipennaraer
yKa3aTh, YTO OOBEAUHUIIO
ypaBHeHHUS B 1-#, 2-i cTONOLIBI,
UCKJIIOUUTD JIMIIHEE YPABHEHUE
B Ka)XJIOM U3 CTOJIOIIOB.
VYKa3bIBalOT METObI PEIICHHUS
ypaBHEHUH B TPETHEM CTOJIOIIE.

YKa3bIBalOT METO/I
pelieHus,
CaMOCTOSTEIIFHO
BBITIOJIHSIOT 3aJaHHE.
CBepsI0T MOJTy4eHHBIC
OTBETHI C
MPEJIOKEHHBIM 3aTEM
STAJIOHOM

1-n-5

2-6-3

3aMeTUTh, YTO NpPHU
pELICHUN YPAaBHEHHUS B)
HEO0XO0IUMO
UCII0JIb30BATh

MOHSTHE 00JIaCTH
onpeneneHus: GyHKUIUU,
IIPU PEUICHUU YPABHEHUS
4)nepBoro crosdia oyaer
MoJTyueHa cepus
pELICHUN.




3-a-1
5- 4

OCYHICCTBJIHCTC}I CBi3b
PaHEC N3YYCHHOTO
MaTepuajia ¢ HOBbIMHU
3HAaHUSIMU.

S5.Peguexcus. IlonBenenne HTOroB ypoka

Br16op ywamumMucs JOMaIHero 3a1aHus OCyIIeCTBISETCS
B 3ABUCMMOCTH OT YHCJIa BEPHO PEIIEHHBIX 3a/IaHUM.

Ha nom Hapsany c 3aganusiMu «PemuTb ypaBHEHUSD)
IPEIAraeTCsi COCTaBUTh YPaBHEHHUS, KOTOPBIE PEIIAOTCS
C IPUMEHEHUEM CBOWCTB MOHOTOHHOCTH U
OrpaHMYEHHOCTU (QYHKIUI. YyamuMmes, yCIenHo
BBITNIOJIHUBIINM BCE 3aJJaHUs, IPEAJIaracTcs 3aJaHue JIs
J1r0003HATEIBHBIX

Brigacasrorcs
MIPEUMYIIIECTBA METO/A.
Pemarorcs 3amannst Ne9 u
Nel0, ¢ koTopbIMU
yJauuecs: He MOTJn
CIIPABUTHCS B HA4Yaje

ypoka

3agaunblii Juct Nel
a) 2™ = cosx
0) 2"+ 27= 2cos§
B) 3F? = 5 + 4 sin 27rx
r) 2%° 445 =1 45ip? =
4
n) 211 = x2-2x+43
e) 2cosx=cosx + 1/cosx
#)2'M1 = x+ 1/(x*+1)

3agavHblii Juct Ne2

1) 2*=3-x
2) 5*=+26 —x
3) 7%= x+2

4)Vx—2+25=9
5) (3/5) +7/5 = 2"

6) 2" +3*=13
7) 3+ 4" = 5"
8) 2"+ 3"+ 4% =9
9) 1 +3¥2=2"

10) V4 — Vi) + (/2 —VI5)'= (2v2)

Cootnecure (npunoswcenue 1)

Jlnst 110003HaTEIbHBIX:

a) cymMmMa KopHeif ypasaerns 2™ =1/2(jx+1| +x+1|) pasHa...

6) (1/2)¥=9*-2-3+2




CooTHecHre:

[Tpunoxenue 1

KOpPEHb

KOPEHb

KOPEHb

1)cosx =1 + x?

a) x—1+\/§:?1

DR+ =2

Dcosmx = —(x—3)2 -1

0) V7 —x=x-1

2) 12* +(/5)*= 13"

3)sinmx/2 = x%-2x+2

B)VI—x++vVx—3=5

3)3*%=9/x

4)sinx/3 -cos 6x = 2

r) V18 —x=3x —2+2

4 511=4| = gijn 7rx

5)sinmx = x2- x +5/4

mv2x + 9 3x+8=5

2 x?+x

= X4 X

5) 2cos







